

Подготовить школы и коммунальные предприятия к зиме

В дни войны, когда все трудящиеся нашей страны неустанно увеличивают выпуск боевой продукции, особенно важно повседневное внимание бытовому обслуживанию работников нашего тыла. Забота о бытовом обслуживании рабочих — первейшая и прямая обязанность хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, ибо чем больше эта забота, тем плодотворнее будет труд людей, тем сильнее будет их помощь Красной Армии.

Особо большую заботу об улучшении бытового обслуживания трудящихся надо проявить сейчас. Необходимо заблаговременно подготовить коммунальные предприятия и школы города к зиме. В прошлом году коммунальный трест горсовета слабо справился с ремонтными работами по подготовке бытовых предприятий к зиме. В результате зимой бани, электросеть, водонапорные колонки действовали со значительными перебоями. К зиме также не все школы были как следует отремонтированы.

Эти уроки прошлого года нужно учесть, нельзя ни на один день откладывать ремонтные работы.

Прошлогодний опыт показал, что один коммунальный трест, горсовета не в состоянии выполнять ремонтные работы и хорошо подготовить бытовые учреждения и школы к зиме. В этом деле им нужна большая материальная помощь со стороны промышленных предприятий города. Поэтому бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей завода им. Кирова (директор т. Скиба), металлоконструкций (директор т. Угликов), ремесленного училища, школы ФЗО и учреждений города принять активное участие в подготовке бытовых предприятий и школ к зиме. Силами и средствами завода им. Кирова должен быть сделан капитальный ремонт городской бани, водопровода и одной школы. Завод металлоконструкций обязан отремонтировать несколько школ. Ремесленное училище и школа ФЗО выделяют квалифицированную рабочую силу. Для распиловки пиломатериалов леспромкомбинат должен отпустить 100 кубометров древесины.

Горком партии потребовал от директоров заводов ремонтные работы закончить к 1 сентября.

Опыт показал, какую большую роль играют в этом деле инициатива и самостоятельность населения. В дни самых тяжелых испытаний тысячи ленинградцев дружно работали по благоустройству своего города. Советским и партийным организациям города необходимо по примеру ленинградцев обеспечить массовое участие населения в подготовке коммунальных предприятий и школ к зиме.

Необходимо сделать все, чтобы школы и бытовые учреждения в городе были хорошо подготовлены к бесперебойной работе зимой.

Уборку урожая провести по-военному!

УБОРКА В РАЗГАРЕ

Обсудив на общем собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, члены колхозов Салавирского сельсовета вступили в соревнование и решили провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, а к 25 августа полностью выполнить план зернопоставок государству.

26 июля колхозы начали жнитво. В Салавирском колхозе на жнитво вышло 80 человек. В первый день средняя производительность колхозниц при норме 0,12 га составила 0,18 га, а отдельные жнеи сжинают за день от 0,19 до 0,22 га. Организованно работают колхозники Бобровского и Румасовского колхозов.

Ф. Большаков, пред. Салавирского сельсовета.

Так, в Бобровской артели колхозницы т. т. Шашотова, Углова, Фуфаева, Зуева вместо 0,12 га сжинают по 0,16—0,17 га.

На общем собрании бобровские колхозники выделили для премирования 2000 руб.: одну премию 300 руб., 4 премии по 200 руб., 9 премий по 100 руб. В Салавирском колхозе для премирования отличившихся колхозников выделено 75 метров мануфактуры.

Колхозники горят желанием быстро и без потерь закончить уборку, досрочно рассчитаться с государством по поставкам продуктов, тем самым помочь нашей героической Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

Ф. Большаков, пред. Салавирского сельсовета.

Все колхозницы перевыполняют нормы

В Ивановском колхозе на жнитво вышли все колхозницы. Каждая работает на отдельном участке. Все жницы в количестве 34 человек с первого дня уборки перевыполняют нормы выработки. Высокую производительность труда дает пожилая колхозница Анастасия Хотина, за день она сжинает серпом 0,21—0,22 га, при норме 0,12 га. Не отстает на жнитве ее дочь подросток Валентина, которая значительно перевыполняет норму взрослой колхозницы.

Колхозницы стараются сделать за день как можно больше, на жнитво выходят рано и кончают

работу поздно вечером. Колхозница Ольга Малышева за три дня вручную сжала 0,51 га. Не покладая рук, работают остальные колхозницы.

Б 31 июля в колхозе сжато 33 га озимой ржи, из 47 га. Приступлено к жнитву яровой ржи. Завтра жнитво озимой ржи будет закончено.

Обсудив на общем собрании приказ товарища Сталина, члены артели решили трудиться еще самоотверженнее, убрать урожай в сжатые сроки, досрочно выполнить зернопоставки государству.

И. Гордеев, председатель колхоза.

Картофель и овощи — государству

В Кулебакской конторе «Союзплодоовощ» идет приемка раннего картофеля и овощей в счет поставок 1943 года. Передовым по сдаче раннего картофеля государству является Сонинский колхоз (пред. колхоза т. Филиппов). Этот колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам картофеля. Хорошо справляется со сдачей и Гремячевский колхоз (пред. колхоза т. Железцов), который сдал 15 тонн картофеля, 10 тонн капусты и лука, 15 тонн картофеля сдал Тепловский колхоз, 10 тонн Савастлейский. Б. Окуловский и Липинский колхозы сдали по 5 тонн огурцов.

Вчера из Пушлейского колхоза отправлено в Кулебаки для сдачи государству 1 тонна огурцов. Колхоз закончил поставку лука.

А. Кузьмин.

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО РЖИ

29 июля Знаменский колхоз первым в Н. Мамлейском сельсовете закончил жнитво озимой ржи с площадью 38 га. Начата молотба. Сейчас колхозники переключились на уборку овса.

Е. Лачинова.

На работе используют рогатый скот

В Сонинском колхозе обучено к полевым работам 4 головы крупного рогатого скота, которые используются на работах. На подвозке кормов для фермы работает 2 коровы. На приемочный пункт подвозка картофеля для сдачи государству производится на крупном рогатом скоте. Колхоз уже полностью рассчитался с государством по поставкам картофеля за 1943 год.

ВЫЕЗД С ТОВАРАМИ НА ЛУГА

24 июля работники Савастлейского сельсовета организовали выезд с товарами на заливные луга колхоза им. Ворошилова, где лучшие стахановцы колхоза покупали мануфактуру, мыло, пряники, спички.

В ответ на приказ вождя

С воодушевлением встретили приказ товарища Сталина рабочие, служащие и инженерно-технические работники цеха № 3 завода им. Кирова.

При обсуждении приказа с призывом работать еще лучше выступили лучшие люди цеха, награжденные орденами и медалями, — т. т. Гриханов, Осяев, Кащеев. Здесь же бригады т. т. Белова, Гриханова, Сычева, Ле-

вина взяли ряд дополнительных обязательств: нормы августа месяца выполнить на 110 проц., снизить расход топлива, сэкономить на каждую тонну выпущенного годного металла 75 кгр. топлива. Бригада т. Белова за 27 дней июня выполнила задание на 122 проц., бригада т. Гриханова — на 120 проц.

И. Ряжкин.

Бригады перевыполняют нормы

Во всех сменах котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова рабочие ознакомились с приказом товарища Сталина и обращением рабочих Московского завода «Динамо». Взятые обязательства помогают фронту с еще большей энергией.

Лучшие бригады т. т. Сапогова, Шашкина, Родина, Тябина решили поднять производительность

труда, укрепить трудовую дисциплину, соблюдать чистоту рабочего места, задание августа выполнить не ниже чем на 150 проц. О том, что эти бригады справятся с взятыми обязательствами, сомневаться не приходится, так как в июле они ежедневно выполняли нормы от 140 до 170 проц.

А. Краснобаев.

Больше внимания техническому обучению рабочих

На заводе им. Кирова заканчивается аттестация мастеров, бригадиров и рабочих ведущих профессий. Многие мастера и рабочие обнаружили хорошие знания машин и агрегатов, свыше 54 проц. всех работников получают аттестаты с оценками «хорошо» и «отлично».

Лучшие знания правил технической эксплуатации обнаружили работники парового хозяйства электроцеха. После хорошо проведенного инженером т. т. Соколовым и Морозом инструктажа 75 проц. работников цехов № № 3 и 4 сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

В тех цехах, где техникой интересуются, где ее проводят систематически, там знания рабочих хорошие и, наоборот, там, где начальники цехов лично не интересуются техникой, передоверяя ее менее ответственным работникам, там даже некоторые мастера имеют слабые знания технологических инструкций.

В транспортном цехе смазчики и составители поездов слабо знают производственные инструкции, в механическом цехе из 12 мастеров и бригадиров 7 человек плохо читают чертежи, не знают свойств различных марок стали, не могли определить, что такое

скорость резания. Такие мастера руководят работой «на глазок», без всяких предварительных расчетов и контроля. В цехе № 2 ряд мастеров, сталеваров, газогенераторщиков плохо разбирается в элементарных вопросах технологии производства. Несмотря на техническую неграмотность рабочих, администрация цеха № 2 мало уделяет внимания техучебе. Организационные секторы подготовки кадров курсы каменщиков, газогенераторщиков и др., не встречая поддержки со стороны администрации цеха и профсоюзной организации, распались ввиду плохой посещаемости слушателей и даже самих руководителей, а курсы мастеров до настоящего времени не закончили свою работу.

Необходимо начальникам механического цеха тов. Юшкову, цеха № 2 т. Калужскому и сортопрокатного т. Журину (где сейчас нет никаких технических кружков и курсов) сначала учебного года лично следить за техническим обучением рабочих, создавая условия для полной посещаемости занятий, добиваясь, чтобы мастера не отставали от новых технических требований, умело применяли новинки техники, организовывали передачу опыта стахановцев. В Шубарин.

Как мы добились большой экономии горючего

Мы работаем на первом участке подсобного хозяйства завода им. Кирова трактористками. На весенне-посевную за нами был закреплен трактор СТЗ. Перед началом пахоты мы брали на себя ряд различных обязательств и одно из них — это экономия горючего. Обязательства были выполнены: вспашку мы закончили на 5 дней раньше срока с хорошим качеством; сэкономили 165 кгр. горючего.

Как мы добились такой большой экономии? Во-первых, потому, что с первого дня начала работ мы стали честно и добросовестно относиться к порученной нам машине: во время произво-

дили нужную смазку и в течение всей работы выполняли все правила технического ухода за трактором, следили за правильной регулировкой прицепного инвентаря, перед началом работы аккуратно просматривали все части трактора и если требовалось, на месте производили мелкий ремонт. Во-вторых, потому, что старались делать как можно меньше перегонов, избегали буксировки трактора

За хорошую работу в весенне-посевную нас премировали 1500 руб.

А. Киргизова, А. Черноусова, трактористки подсобного хозяйства.

Партбюро не руководит стеной газетой

В конце прошлого года на Мордовском заводе начала выходить общезаводская стенгазета «Судостроитель». Это было полезное начинание, ибо потребность в своей стенгазете, отражающей жизнь и работу завода, огромна. Создана была квалифицированная редколлегия в составе т.т. Коротковой (редактор) — секретарь дирекции, Бауэра — нач. отдела организации труда, Грабчева — экономиста пластово-производственного отдела, Тарабанова — конструктора, Василенко — мастера цеха № 5, Угольников, Драхлово — конструктора, Татаринова — бухгалтера ОРСа.

Половина членов редколлегии — коммунисты. Члены редколлегии в той или иной отрасли обладают неплохими способностями. Так, тов. Драхлово умеет рисовать, тов. Грабчев пишет стихи и юмористические короткие рассказы.

В первые месяцы редколлегия работала успешно. Стенгазета пользовалась авторитетом и с интересом читалась. Она привлекала хорошим художественным оформлением. В ней можно было увидеть Доску почета, куда записались передовики производства, фотографии стахановцев, остроумную карикатуру. В стенгазете выступали стахановцы, мастера, инженеры, руководящие работники. Писали в нее директор завода т. Борисов, главный инженер тов. Середа, секретарь партбюро т. Богатырев. О своем опыте рассказывали стахановцы т.т. Пзагин, Лунев, Вергина и др. Стенгазета «Судостроитель» мобилизовывала людей на выполнение и перевыполнение программы, на оказание большей помощи фронту.

Затем редколлегия стала ослаблять свою работу, а с первого мая стенгазета прекратила существование. В развешенные ящики для заметок никто не захотел заглядывать, с людьми редколлегия перестала общаться. Мимо ее внимания проходят такие важнейшие дела, как работа по графику, экономия металла, рационализаторская деятельность, совершенствование технологии, работа передовиков производства, выполнение производственного плана, социалистическое соревнование, агитация и пропаганда. Редколлегия скучным показалось заниматься и недостаткам, на устранение которых надо было мобилизовать людей.

Почему так получилось? Почему стенгазета, значение которой в условиях завода огромно, перестала выходить? Это произошло потому, что редактор стенгазеты т. Короткова безответственно отнеслась к важнейшему партийному поручению. Это, во-первых, а во-вторых, потому, что партбюро завода во главе с секретарем т. Богатыревым допустило ошибку, махнув рукой на работу редколлегии. Оно даже ни разу не заслушало редактора о деятельности редколлегии.

Такое положение, по меньшей мере, недопустимо. Стенгазета на заводе должна выходить, и возможно чаще. Партбюро обязано руководить своей стенгазетой.

Поможем в восстановлении Сталинграда!

Очищена от захватчиков сталинградская земля, и теперь в бессмертном городе возрождается жизнь. Помощь Сталинграду в его возрождении стала всенародным делом. Тысячи комсомольцев и молодежи работают сейчас на стройках в Сталинграде, со всех концов страны идут в город эшелоны, груженные металлом, лесом, стройматериалами, одеждой, продовольствием.

По почину комсомольцев, во многих городах молодежь организует воскресники в помощь Сталинграду и другим районам, освобожденным от гитлеровских захватчиков.

ло провести 1 августа, воскресенье с выходом на работу на первый участок подсобного хозяйства завода им. Кирова и на второй торфяной участок. Деньги, заработанные в этот день, пойдут в фонд помощи Сталинграду.

В этот день мы должны поработать на славу, чтобы оказать максимальную помощь сталинградцам в восстановлении города. Кроме того, мы должны проявить инициативу в сборе таких вещей, как топоры, пилы, инструмент, белье, пальто и другие, которые необходимы строителям для восстановления города-героя.

Т. Медведева,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Подготовка к теоретической конференции

Партийный, хозяйственный, профсоюзный и комсомольский актив цехов и отделов завода им. Кирова готовится к теоретической конференции по книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». С завода в конференцию примут участие 96 товарищей.

Участники конференции ознакомлены с планом, получили указания, как надо готовиться. При парткоме с участниками конференции также проводятся беседы

о том, как надо готовиться к теоретической конференции, указывается литература. При горкоме ВКП(б) организовано дежурство консультантов, где каждый из участников конференции может получить ответ на интересующий его вопрос. Из участников конференции в качестве докладчиков выступят т.т. Герасимов, Самойлов, Перевозников, Рузанов, Бессонов. Все они обеспечены нужной литературой.

А. Яковлев.

„Боевые листки“ и „молнии“

Рано утром колхозница Сонинского колхоза т. Борисова пришла на поле с серпом. Когда бригадир обмерил ей участок, колхозница сразу взялась за серп. Жала до темна. В первый день т. Борисова перевыполнила норму: вместо 0,12 га она скала 0,15 га.

Вечером агитаторы т.т. Герасимов и Фурсова выпустили «молнию», где сообщалось о высокой выработке колхозницы Борисовой. «Молния» призывала других колхозниц работать так, как тов. Борисова. Агитаторы т.т. Герасимов и Фурсова, бывая на полях, ежедневно выпускают «боевые листки» и «молнии». **С. К.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 июля

В течение 30 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 4 до 8 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов.

На Белгородском направлении — усиленные поиски разведчиков. В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На Ленинградском фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения.

В течение 29 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

* * *

* На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла советские части, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Утром полк пехоты противника, поддерживаемый группой танков и несколькими десятками самолетов, контратаковал подразделения Н-ской гвардейской части. Стойкой обороной наши бойцы измотали немцев, а затем контрударом опрокинули врага и заняли сильно укрепленный пункт. В этом бою противник потерял убитыми до 800 солдат. Подбито и уничтожено 9 немецких танков. Подразделения Н-ской гвардейской кавалерийской части развивали наступление и выбили немцев из ряда населенных пунктов.

Восточнее Орла бойцы Н-ской части отбили две контратаки пехоты и танков противника. Пленные немцы сообщили, что они только вчера доставлены на самолетах из Штеттина. На другом участке наши части за день боев истребили свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов во главе с лейтенантом Ведунинским проникла в тыл противника и внезапно ворвалась в деревню, занятую немцами. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 60 гитлеровцев и удержали населенный пункт до подхода своей части.

Южнее Орла противник неоднократно переходил в контратаки, но под ударами наших частей откатывался и терял одну позицию за другой. Гитлеровцы несут тяжелые потери в живой силе и технике. В течение дня Н-ским соединением уничтожено более 2000 солдат и офицеров противника. Подбито 15 немецких танков, два самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Нашими бойцами захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

* На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На одном участке противник, стремясь захватить выгодную позицию, предпринял атаку силами пехоты и танков. Рота легких танков под командованием гвардии лейтенанта Остраева вступила в бой с противником. Уничтожив 3 вражеских танка, наши танкисты рассеяли и частью истребили наступавшую немецкую пехоту. Восемь наших истребителей под командованием старшего лейтенанта Голячкова перехватили 23 немецких самолета, пытавшихся нанести удар по советским наземным войскам. Наши летчики не дали врагу сбросить бомбы на цель и заставили его по-

вернуть обратно. В ожесточенном воздушном бою т. Голячков сбил один «Юнкерс-87» и один «Мессершмитт-109». Летчики Будашилки и Герасименко, действуя в паре, уничтожили 3 немецких самолета. Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

* В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Немцы предпринимают атаки на позиции, в последних боях занятые советскими войсками. Наши части, отражая атаки гитлеровцев, наносят противнику тяжелые потери. Особенно большие потери несут немцы от огня советской артиллерии.

Наши летчики в воздушных боях, по неполным данным, сбили 14 немецких самолетов.

* На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов разрушено 52 немецких дзота и блиндажа, взорван склад с боеприпасами и уничтожено до батальона гитлеровцев. Наши летчики взорвали 3 железнодорожных военных состава и сбили 4 немецких самолета. На одном участке группа разведчиков под командованием лейтенанта Юрина и младшего лейтенанта Яндаева проникла в немецкие траншеи и забросала гранатами находившихся в них гитлеровцев. Уничтожив большую группу гитлеровцев и захватив пленных, наши разведчики отошли на исходные позиции.

* На Калининском фронте разведывательная группа Н-ской части внезапным ударом выбила противника из населенного пункта и закрепились в нем. На поле боя осталось 80 вражеских трупов. На другом участке наши разведчики напали на немецкую засаду и истребили 20 гитлеровцев.

* Нашей авиацией в Финском заливе потоплен транспорт противника. Другому немецкому транспорту нанесены серьезные повреждения.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены 2 сторожевых корабля противника.

* В одном из районов Орловской области немецко-фашистские оккупанты напали на партизанский отряд. Советские патриоты, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, встретили их метким огнем из всех видов оружия. Вражеская атака захлебнулась. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил. Другой отряд орловских партизан внезапно атаковал колонну немецких солдат, направлявшихся к линии фронта. Уничтожено 34 и ранено 58 гитлеровцев.

ВЫХОД ДЕТЕЙ НА РЕКУ ТЕШУ

Учащиеся детской оздоровительной площадки в количестве 50 человек под руководством руководителя т. Чичковой и пионервожатой т. Ивлевой организо-

вали выход на реку Тешу. Там была проведена военная игра, ребята в течение 30 минут находились в противогазах.

Опровержение ТАСС

Немецкое радио распространяет сообщение, что якобы советские войска используют в районе Орла красноармейские части, переодетые в германскую форму.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является лживым, лишеным всякой почвы. Советские войска никогда не прибегали и не прибегают к таким средствам, хотя они могли бы это сделать, так как немецкие войска не раз передевали свои части в красноармейскую форму, о чем уже несколько раз сообщалось в советской печати.

НА ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

* Первый участок подсобного хозяйства вырастил и сдал столовым завода им. Кирова 3796 кг. зеленого лука, 89 кг. редиски, 103 кг. лука-головки, 40 кг. табачков, 518 кг. огурцов, 76 кг. картофеля, 3266 кг. капусты.

* 25 июля на участке приступлено к выборочному жнитву ржи на площади 45 гектаров. К уборке отремонтированы все уборочные машины — жнейки, лобогрейки, молотилки. Имеется в наличии и мелкий инвентарь. На жнитво выделена лучшая полеводческая бригада т. Шмакова Д. в количестве 35 человек.

* На сенокосении хорошо работают бригады т.т. Шишина и Черпакова, выполняющие ежедневно нормы на 200—300 проц.

* Первый участок ионисскую программу выполнил на 102 проц. Хорошо работают штатные рабочие участка, дав 123 проц. домохозяйки — 104 проц. Не сражаются с заданием рабочие завода — их выполнение 72 проц.

* В соревновании на лучший участок первенство занял 1 участок. Для премирования лучших работников дирекцией выделены средства. Премии от 200 до 1800 рублей получили начальник участка т. Тихонов, агроном т. Выханов, механик т. Левкин, бригадир т.т. Грищенко, Шмаков А., Шмаков Д. и другие. Овощеводческое звено Е. Масловой, завоевавшее первенство в соревновании, премировано 3000 руб. Бригадир т. Маслова премирована 1000 руб.

По следам наших материалов

„УСТРАНИТЕ НЕДОСТАТКИ В СТОЛОВОЙ!“

Под таким заголовком была помещена заметка, в которой вскрылись недостатки в столовой Красненского лесопункта. Нач. ОРСа лесокombината т. Милов сообщил, что при проверке факты подтвердились, повару вынесен строгий выговор.

„НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ“

Под таким заголовком в нашей газете была помещена заметка, в которой рассказывалось о безобразиях в столовой Кулебакского лесопункта. Нач. ОРСа т. Милов сообщил, что при проверке факты подтвердились. Зав. столовой Муркина и повар с работы сняты и привлекаются к ответственности.

Работники почтового отделения Степурино предупреждены

В неопубликованной заметке фронтовик Г. Е. Аристов жаловался, что работники почтового отделения Степурино нарушают правила и закон, взимая доплатной сбор с красноармейских писем. Руководители райотдела связи сообщили, что работники Степуринского отделения предупреждены.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.